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5

大洲もキタ・マネジメント様のお陰で知名度が上がった事は有難い事です
が、地元の力で大洲の産業・観光両方が発展し、若者が働く場所となる様
に願いたいところです。
今で満足せず前進してください。

男性70代以上

9

・日本語、英語、中国語（広東、北京）、韓国語の場所の案内と説明、日
本のマナーをデジタル機器の貸し出しで対応して欲しい。
・観光の収支ではこの地域を支えきれないと思うが、参考に観光投資と収
入を市報で報告して頂きたい。

男性70代以上

15

観光地周辺にすぐ停められる駐車場があればいいと思う。
私はマリエール大洲に勤務しておりまして、前撮りでは盤泉荘を利用させ
て頂いておりますが、お客様からとても喜んでいただいています。そのよ
うなブライダル写真や新郎新婦様の感想等をPRに取り入れてみてはどうか
と思う。大洲には四季に合わせた撮影スポットがたくさんあるのでブライ
ダル事業と組み合わせて考えて頂けると嬉しいです。

女性40代

19 無電柱化を推し進めるべきと考えます。 男性50代

21
町なみぞいの空き家を修ぜん及び改造してきれいな町づくりにしてほし
い。お店も増やしてほしい。

男性40代

23

歴史的建造物の保全改修は、大洲市にとって重要な事業であると考えま
す。
今後事業の推進は、必要と考えます。その反面、対象となっている地域は
道幅が狭く、乗降等による路上駐車や交通量の増加が対象地域の住民にス
トレスを与えているのも事実です。
現在の観光駐車場は、歩くには遠いため、肱南グランドを駐車場として整
備したり、歴史的建造物に隣接する専用駐車場を設けたりすることによる
住民との共生が急務と考えます。

男性60代

24

観光も必要ですが、地元の人も利用できるホッコリとできるスターバック
スのようなコーヒー店があればいいと思います。（特に、城山周辺にテイ
クアウトでもいいので、美味しい飲料があればいいと思います）
暑い夏でも、自動販売機しかなくて趣がない。抹茶とお菓子（志ぐれとか
一口風にして）とか城山中腹のコーヒー店は土・日以外は閉じていて利用
できなくて残念。

女性70代

25
宿泊だけでなく、滞在時間を長くし、消費活動をさせるためのアクティビ
ティや店舗選定に工夫が必要だと思う。どこかの観光地と一緒のライン
ナップになっている気がします。

女性50代

27

ニッポニアホテル等のできたことで観光客が増えていると思います。今後
の課題は継続だと思います。市民の協力も必要と思います。小さい市です
し、観光する所もあまりないですが柔軟な考えをして将来につなげてもら
いたいものです。

女性60代

29
色々なメディアにとり上げられ大洲が注目され、にぎやかになるのは、活
気があり喜ばしいことです。
一時的な活気にならない様にと思います。

女性60代

31
この町に住んで、ボロボロのあぶない空き家を見てきました。それがきれ
いにリフォームされて、活用されている事とてもうれしく思います。

女性40代

32
雇用が生まれる以外、地元の人に与えるメリットやデメリットは何かある
のでしょうか。

男性40代
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33

「知らないのは地元民だけ」私達の間でかわされる言葉です。
こうした取り組みも、TVの特集で初めて知るばかりで、市の観光課がどこ
まで関わっているのか知りませんか？地元民に知らされる機会はほとんど
ないのでは？
コロナ時に毎夕、防災の放送が流れますが、肝心の知りたい情報は全く流
れず、ただ、「手を洗え」ばかり。知りたい情報の伝達を考えて頂きたい
です。知人を案内するにも、何にもわからないではどうしようもありませ
ん。ちなみに大洲のカレンダーは東京に住む友人に送ってあげて感謝され
ています。送ってあげる価値があると思って。

女性70代以上

34 おはなはん通りの街路灯が一ヶ月以上も切れているところがあります。 女性60代

36

全体的には大賛成ですが、①キタマネジメントと大洲市との関係を明確に
市民に公開する（市からの支出、収益、市からの補填etc）こと。②収益が
悪化してきた時の責任（担保）体制は出来ているのか③インバウンドに対
する外国語による案内板の設置④年配の観光客が気軽に食事できるうど
ん、そば、定食屋の誘致（もしくは大洲市内から）⑤まちの駅のガイド案
内より、自由散策してもらえる方がいいのではないか。（まちの駅でお土
産を買わせるためのガイドになっているのではないか。）

男性70代以上

37
大洲市が観光地としていろいろなところで取り上げられていることを誇り
に思います。積極的に事業を広げていくことを住民としても応援していま
すし、何か参加出来ればと思っています

女性40代

38

○観光に来た人だけでなく、地元の人にも良い影響を与えることを望む。
○だれでも来れる交流の場を設けてほしい。（フリースペース等）
○食事をする店が少ない、駐車場が少ない。
○環境面への配慮を住民にも周知。
◎大洲駅とあさもやとのリレーバスが必要。（初めて来た人わかりやす
く。効率よく回れるようにする。JRとのリレーも考慮する。

女性50代

41
キタ・マネジメントによって有名になっているが、その収入は大洲市には
少ししか入ってこないと聞いた。もっと大洲市が潤うことにつながるとい
いと思う。

女性40代

43 巨石文化もアピールすればよい 男性60代

45
子どもが遊べるところや、子育て世代もゆっくり観光できるような、託児
所のようなところもあると助かると思う。

女性30代

48

地域の方々との良好な関係
地元コミュニティーとの協力、対話（回覧板を利用するなど）
お互い会釈の人間関係
（平素よりご努力に感謝申し上げます。）

男性70代以上

49
・税金がどれくらい投入されているのかよくわからない。
・将来、増税されるのではないかと不安です。
・収支について、公表されているものがあるのかがわからない。

女性50代

50

保全した建造物ですが、ホテルや観光客を目的としたものが多すぎる。
もっと開かれた形にして、多くの人に保全した建造物を見てもらう、方が
良いと思う。また、京都や奈良など、世界遺産が多くあるような観光地で
はないので、観光目的ではなく、地元の人などが気軽に利用でき、にぎわ
う利用のための方がいいのでは？

男性40代

51

・イベント等がいつどこで行われているのかわかりにくい
・お店が開店中かわかりにくい
・お店の場所等もわかりにくい（地図等があるとよい）
・夜のイベントの場所や入り口がわかりにくい

女性50代
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53
城下町の町並みを生かし、フリーマーケットなどイベントを増やして頂け
たらいいと思います。

男性30代

54
子供の通う学校にキタ・マネジメントのディエゴさんが来られ、話しを聞
いて興味を持っていたので、いろんな活動で地域と関われたら良いと思
う。

男性30代

59
大洲の特産物を活用して行って欲しい
地元との交流もあれば良い

女性70代以上

63 今後も期待しています。 男性70代以上

70

宿泊や飲食などの観光まちづくりを深堀りするだけでは、地域の建造物の
保全は、むずかしいように感じます。
滋賀県のメタセコイヤ並木を見て、すばらしいと感じました。ただ町並保
全ではなく、周辺の環境整備が大切と思います。
例えば、肱川の土手に桜並木を作れないものでしょうか？

男性70代以上

80
大洲市民がおいてけぼりになっていると思います。
市民が参加できるようにしてほしい。

男性40代以上

83

古民家再生だけでなく大洲の自然も体験できる為の拠点施設を便利な所に
作る。
大洲の味（とうふ田楽や芋炊きコロッケ）を気軽にテイクアウトできる店
舗があればよいと思う。
街並めぐりの案内板も随所にほしい。

女性60代

84
肱南地区でも城の近くに色々とやるほうが良いと思う。
駐車場がないので人が帰っているところを見たことがある。

男性50代

85

肱南地区の商店街はシャッターが閉まっているところが多いような気がす
る。そこにいろいろな絵を書いてシャッターが閉まっていても楽しめるス
ポットを作る。うかい船に乗ってもただ川を下るだけでなく、川沿いの
木々にプロジェクションマッピングで花火とかの映像が投影されたらおも
しろいと思う。

女性40代

86

バリューマネジメントの貢献は大きいと思っているが、ニッポニアの暖簾
に占領されたかのようにも見える今の肱南地区は、一歩離れた視点で見る
と少し気持ちが悪い。経済的な面でも結果が求められていると思うが、キ
タマネジメントには本当の意味で持続可能なまちづくりを期待したい。次
の展開として店舗を増やすのではなく、肱南地区に住む人を増やす戦略は
どうか。私が旅人なら人の住んでいない観光地は面白いとは思わない。古
民家でなくとも空き家を住めるようにリノベしたり。

男性30代

87

私は大洲で生まれ育ち、この大洲が大好きです。古い町並や大洲城、肱川
ももちろん大好きで、誇りに思ってます。この大好きな大洲を…町並を再
生していただいたキタ・マネジメントさんには本当に本当に感謝していま
す。ありがとうございます。しいていえば…もう少し食事が出来る所があ
ればと思います。子供からお年寄りまで、楽しみながら食事が出来る場所
…大人が、大人の時間をゆっくりと過ごせる場所…地元の人間も行きやす
く入りやすい場所等々…でしょうか。これからも大洲にしかない物など大
切にしながら積極的に残しもっともっと日本にも世界にも自信を持って誇
れる大洲らしい町にしてもらいたいと思います。
これからの大洲の町づくりを楽しみに期待しています。頑張ってくださ
い！応援しています。

女性50代
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88

①※人力車のコースなど（例）あさもや→水門→川辺を通って大洲城な
ど。
○現在は自転車？人しか通れない様にはなっていますが、肱川。船。江戸
時代の水門。とか見れるのも良いのでは？春にはつつじもありますし、通
り道にも四季の花を植えるとか？そして大洲城へと。
②※大洲高校にある由緒ある「茶屋」。誰が使用していたか忘れてしまい
ましたが、学校ですので期日とか日曜とか決めて見学できるのも良いか
も。その他にもそんな所がありますよね。

女性60代

90

いい事だとは思う
閑散期（週中ば）に地元人がいってもあいてない店が多い。
観光客むけなのはわかっているが、地元人としては我々は関係ないんだな
あと思ってしまう。

女性50代
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